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Série 2

Part 1
Resoleu QUATRE de les cinc questions proposades.
[4 punts: 1 punt per cada questid]

Questio 1.
Quin interval de valors pot prendre el coeficient de correlacid lineal entre dues
variables?

SOLUCIO:
El coeficient de correlacié lineal entre dues variables pren valors que oscil-len entre -1
(limit inferior) i 1 (limit superior).

Questio 2.
La moda és un parametre estadistic de posici6é central o de dispersio?

SOLUCIO:
La moda és una parametre estadistic de posici6é central.

Questio 3.
En la taula segtent es recull informacié sobre el salari mensual (en euros) que cobren
els treballadors d’'una empresa:

Xi N
400 5
1000 10
2000 15
3000 15
4000 5

Quin valor té la mediana ?
SOLUCIO: En total hi ha 50 treballadors (N=50) per tant la mediana correspondra a
una freqtiéncia acumulada de 25; és a dir, el valor 2000.

Questi6 4
Justifiqueu raonadament si la taula seguent correspon a una funcié de quantia d’'una
variable aleatoria discreta:

P

0,15

0,10

0,25

0,25

Mw|NRO]X

0,20

SOLUCIO: No, doncs la suma de totes les probabilitats no és igual a 1.
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Questi6 5
En el grafic seglient es mostra la funcié de densitat d’'una distribucié normal. Quin valor
aproximat té la mitjana d’aquesta distribucio?

SOLUCIO:
La mitjana és aproximadament 2.
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Part 2

Resoleu, indicant sempre les operacions o explicant raonadament les respostes,
DOS dels tres problemes segiients.
[6 punts: 3 punts per cada problema]

Problema 1
En la taula seglient es recull informacié sobre el nombre de places de qué disposen
els establiments hotelers d’'una zona turistica catalana:

Nombre de Hotels
places
0-50 10
50-100 20
100-150 10
150-200 5
200-250 5

a) Calculeu la mitjana aritmetica, la variancia i la desviaci6 estandard de la
variable nombre de places. [1,5 punts]

b) Quin percentatge d’hotels té entre 100 i 200 places? [0,75 punts]

c) Quin és el nombre minim de places de qué ha de disposar un hotel per a poder
estar entre el 10 % dels que en tenen més? [0,75 punts]
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SOLUCIO:
a) (1,5 punts). Mitjana aritmética:0,5 punts; variancia:0,75 punts; desviacié
estandard:0,25 punts.

Li-1 Li ni ci ci*ni ci®ni
0 50 10 25 250 6250
50 100 20 75 1500 112500
100 150 10 125 1250 156250
150 200 5 175 875 153125
200 250 5 225 1125 253125

50 5000 681250

Mitjana aritmética:

E N
x-i=1_ 5000 .4,
n 50
Variancia:
Zefn;
s2 =1 : _x2 288120 1602 _ 3655

Desviacio tipus: SX =+/3625 = 60,21

b) (0,75 punts).

En total hi ha 15 hotels que tenen entre 100 i 200 places, és a dir un 30 %.

c) (0,75 punts)

Es tracta de determinar el percentil 90. El 10 % del total d’hotels és 5 i per tant
el nombre minim de places és de 200 places.




Criteris d’avaluacio
Estadistica
Pagina 4 de 5

Proves d’accés a la Universitat per a més grans de 25 anys Maig 2016

Problema 2
A continuaci6 es recull la informacié dels darrers cinc anys sobre la produccié (variable
X) i les exportacions (variable Y) d’un sector econdmic determinat:

Variable | Variable
X Y
40 8
42 8
44 9
48 9,2
50 9,8

a) Determineu els coeficients de la recta de regressio de la variable Y sobre la
variable X. [1,5 punts]
b) Determineu el coeficient de determinaci6 i interpreteu-lo. [1,5 punts

SOLUCIO:
a) (1,5 punts) Coeficients de la recta de regressié: 0,25 punts cada calcul: mitjana
de X, mitjana de Y, variancia de X, covariancia, parametre b i parametre a)

Exportacions(Yi) Produccio (Xi) Yin2 Xin2 Xi*Yi
8 40 64 1600 320
8 42 64 1764 336
9 44 81 1936 396
9,2 48 84,64 2304 441,6
9,8 50 96,04 2500 490
44 224 389,68 10104 1983,6
X =224 _ a8 v=%_gg
5 5

s2 =$—44,82 =13,76

S,y = 19830 _448+g8- 248
5

bzs%:ﬂzo,l802
s2 1376
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a=Y-b*X =88-0,1802*44,8 = 0,727
b) (1,5 punts) Coeficient de determinacié: calcul variancia de Y 0,25 punts, calcul
del coeficient de determinacio 0,75 punts i interpretacio 0,5 punts

_ 38968 g7 _ 0496

Sy
_b%S% 01802%*1376
s2 0,496

Un valor elevat del coeficient de determinacio indica un ajustament correcte de la
recta de regressio al nuvol de punts.

R? = 10,9008 = 90,08%

Problema 3
Llancem tres daus simultaniament una vegada.
a) Quina és la probabilitat d’obtenir tres tresos? [1,5 punts]
b) Quina és la probabilitat d’obtenir la mateixa puntuacioé en els tres daus? [1,5
punts]

SOLUCIO:

a) (1,5 punts)

1

216

*

P(3m3m3):%*

ol
o

b) (1,5 punts)

PAN1NnD)+P2N2n2)+PBN3N3)+PAn4nd)+PBNSN5)+P(6MN6M6) =
1 1

—R*

216 36




